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OGGETTO: SEDUTA  DEL 23.10.2023  
 

 
L’anno DUEMILAVENTITRE il giorno VENTITRE del mese di OTTOBRE alle ore 17.00 in Lucca nella 
sede dell’ATC LUCCA, via dello Stadio 64 è stato convocato, il Nuovo Comitato di Gestione, nominato 
con D.P.G.R. n. 165 dell’11.08.2022, per trattare gli affari posti al seguente ordine del giorno. 
 
 

    
 ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
3. Caccia al Cinghiale: determinazioni 
4. Caccia di Selezione: determinazioni 
5. Selvaggina e Strutture: determinazioni 
6. Varie ed eventuali 

 
 

Presenti: Onesti, Fontana, Giannecchini, Della Nina,  Alberigi, Vannucci 
 
 
Presenti in collegamento da remoto: Del Chiaro  
    
 Assenti giustificati: Pelliccioni, Dati 
 
Assenti non giustificati: Pellegrini 
 
Presiede l’adunanza: il Presidente Pietro Onesti 
 
Partecipano alla seduta:  
 
Verbalizza la seduta: Stefanini Stefanini 
 
 
Alle ore 17.09 Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo punto all'OdG 
 
          Comunicazioni del Presidente 

 
Il Presidente consegna una bozza delle osservazioni, elaborata dal coordinamento degli ATC Toscani, in ordine 
alla proposta di Piano Faunistico presentato dalla Regione Toscana. Informa che venerdì scorso c’è stata una 
riunione in videoconferenza tra gli ATC, a cui erano presenti anche il dott. Ferretti ed il dott. Capecci in 
rappresentanza della RT. 
Informa che entro la metà di novembre dovrà essere redatta una bozza di osservazioni, che verrà elaborata 
successivamente, con le altre osservazioni pervenute da tutti gli ATC, al fine così di predisporre un unico 
documento di carattere generale. 
Informa che per quanto riguarda la PSA, il caso recente più vicino a noi è stato riscontrato ad una distanza di 
26Km. 
Informa che da questo momento i piani di abbattimento, divengono piani di abbattimento sanitario. 
Informa che sarà necessario fare degli accordi per lo smaltimento delle carcasse.  
Informa che vi è l’obbligatorietà di operare secondo le indicazioni del Commissario Prefettizio Regionale. 
 
Presidente passa alla trattazione del secondo punto all'OdG 
 
 

Approvazione verbale del 25.09.2023 
 
 
Il Comitato all’unanimità approva. 
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       Approvazione verbale del 13.10.2023 
 
 
Il Comitato all’unanimità approva 
 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del terzo punto all'OdG 
 
 

Caccia al Cinghiale: determinazioni 
 
 
Il Presidente informa che sono state apportate delle piccole modifiche al disciplinare, in particolare erano rimasti 
nel testo dei piccoli refusi 

 
 

Si passa alla votazione del disciplinare caccia al cinghiale in braccata: 
 
Il Comitato all’unanimità approva. 
 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del quarto punto all'OdG 
 

Caccia di Selezione: determinazioni 
 
 

Il Presidente propone di rinviare l’argomento alla commissione preposta per alcuni chiarimenti. 

 
 
Il Comitato all’unanimità approva. 
 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del quinto punto all'OdG 
 
 

Selvaggina e Strutture: determinazioni 

 

Il Presidente presenta il programma dei sopralluoghi da effettuarsi, unitamente ai tecnici incaricati, per la verifica 
delle strutture di ambientamento selvaggina: 
- Venerdì 27 ottobre p.v. sopralluoghi strutture area della Media Valle 
- Venerdì 03 novembre p.v. sopralluoghi strutture area della Versilia 
- Martedì 07 novembre p.v. sopralluoghi strutture area della Piana 
- Venerdì 10 novembre p.v. sopralluoghi strutture area della Garfagnana 

 
Viene dato incarico al Rup di acquisire i costi per la fornitura di n.200 fagiani da riproduzione 
 
Informa che per quanto riguarda le previste immissioni di fagiani nella ZRV di Montramito – autorizzate per i mesi 
di novembre e dicembre p.v. – sono sorte alcune problematiche. 
 
Informa che questa sera, presso il CRS di Camporgiano ci sarà un incontro con i cacciatori per quanto riguarda 
le lepri. Chiede al consigliere Fontana di partecipare. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del sesto punto all'OdG 
 
 
             Varie ed eventuali 
 
 
Il Presidente informa che per quanto riguarda il CRS è necessario provvedere all’acquisto di altri materiali. 
 
Della Nina chiede che venga definita la situazione delle GG.VV. 2022, anche perché l’argomento è collegato 
alla situazione dell’art.37. Ritiene che debba trovare una procedura migliorativa. 
 
Il Presidente informa che per quanto riguarda le GG.VV. 2022, è stata fatta una verifica da Sabrina, verifica 
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dettagliata come le è stata richiesta. Evidenzia che qualche situazione da esaminare c’è, mentre per il 2023 la 
situazione, almeno, appare un po’ meglio. 
Ritiene che prima di portare l’argomento in Comitato, sia necessario fare un’apposita commissione. 

 

Vannucci ritiene che la situazione debba essere definita anche perché riguarda un periodo dove di fatto, questo 
Comitato, non c’entra niente perché non ancora eletto. 
 
Non essendovi altro da aggiungere, la seduta è dichiarata chiusa alle ore 18.15 

                                                                  - 

 
 
 

               IL REDATTORE                                                                       
               Sabrina Stefanini                                     

Il PRESIDENTE 
                                               Pietro Onesti  
 
 
 
 
VERBALE APPROVATO NELLA SEDUTA DEL 27.11.2023 
 


